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Марк Закерберг, извршни директор компаније "Фејсбук" одговарао је око од сат и по
времена на питања посланика Европског парламента. Данашње испитивање је било
фокусирано на скандал са продајом података корисника друштвене мреже агенцији
"Кембриџ аналитика" и утицајем тог скандала на око 2,7 милиона грађана Европске
уније. Он се поново извинио због грешака које направила његова компанија и обећао да
ће их исправити. Иако су му европосланици поставили много важних питања, на нека од
њих нису добили одговор.

  

  

Саслушање је отворио председник Европског парламента Антонио Тајани који се
захвалио Закербергу што је пристао на саслушање.

  

Како је рекао, саслушање је због тога што људи из Европске уније морају да знају ко и за
шта користи њихове податке објављене на "Фејсбуку".
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Тајани је рекао да нико не би смео да користи те податке како би стекао политичку
предност. Такође рекао је да многи људи сматрају да су лажне вести објављиване на
друштвеним мрежама опасност по демократију.

  

Затим је дао реч Закербергу.

  

"Жао ми је"

  

- Председниче Тајани, часни чланови ЕП, драго ми је да сам поново у Европи. Хвала вам
на позиву - рекао је Закерберг.

  

Он је почео излагање наводећи бројне добре стране Фејсбука, а затим указао на грешке.

  

- Постало је јасно током последњих неколико година да нисмо урадили довољно да
спречимо да се алати које смо направили искористе за штету. Нисмо видели ширу слику
и преузели довољно одговорности и зато ми је веома жао. Радићу на томе да то
исправимо - рекао је Закерберг.

  
  

Facebook CEO Mark Zuckerberg to European Parliament: "I want to be clear: Keeping people
safe will always be more important than maximizing our profits." https://t.co/zZV0HvXSpk pic.t
witter.com/SypIVy1WRq

  — CNN (@CNN) May 22, 2018    

- Желим да будем јасан, чинећи људе безбедним ће за нас увек бити испред стицања
профита - рекао је он.

  

Према његовим речима, "Фејсбук" је већ почео да ради на својим пропустима.
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- У 2016. години смо били преспори да идентификујемо мешање Русије у председничке
изборе у САД. Нисмо били довољно спремни за врсте координисаних операција
дезинформисања којих смо сада свесни - рекао је он.

  

Изјавио је да је "Фејсбук" већ забранио велики број страница које објављују лажне вести.

  
  

Too good pic.twitter.com/mYbJdgjave

  — Danny Kemp (@dannyctkemp) May 22, 2018    

Посебно је издвојио Македонију као земљу одакле се на "Фејсбуку" објављују и шире
бројне лажне вести.

  

Закерберг је нагласио посвећеност Фејсбука Ервопи, где ће, како је најавио, компанија
до краја године запослити 10.000 људи.

  

- Веома смо посвећени Европи - рекао је он.

  

Он је на крају испричао како је "Фејсбук" користан у спајању људи, али и да могу да га
користе и политичари у добре сврхе.

  

Посланици "решетају" питањима Закерберга

  

Након тога су уследила питања и одмах је постало јасно да су се европски посланици
боље спремили за саслушање од чланова америчког Конгреса.

  

Занимљиво је то што прво сви постављају питања, а онда ће Закерберг на њих
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одговарати.

  

- Извињавање је добра ствар и апсолутно је потребно. Знате да то није довољно ... сада
треба деловати - рекао је Манфред Вебер, шеф Европске народне странке.

  

Он је упитао Закерберга може ли да гарантује да се неће опет десити неки сличан
скандал као са "Кембриџ аналитиком". Такође, он је подсетио Закерберга да пред
америчким Конгресом није навео ниједно име конкуренције "Фејсбуку".

  

Извињења, извињења

  

Ги Ферхофштат, вођа Алијансе либерала и демократа за Европу засуо је питањима
Закерберга након што је приметио да се шеф "Фејсбука" много извињава у последње
време.

  

- Укупно сте се извинили 15 или 16 пута у последњој деценији ... Сваке године ваша
компанија име неко погрешно дело. Да ли сте способни да поправите ово? А ако сте се
вец́ суочили са толико дисфункција, јасно је да имате проблем. Имате ли идеју, како ц́ете
ово надокнадити европским корисницима ... и какав ц́е бити износ који ћете им дати? -
питао је он.

  

И Ферхофстат је инсистирао да чује одговор на то да ли Фејсбук има монопол и питао
шта је са свим другим друштвеним мрежама и апликацијама које је компанија купила.

  

- Да ли бисте могли или желели да сарађујете са европским антимонополским властима
... и отворили своје књиге да сви виде, да ли постоји монопол? - питао је Ферхофстат.

  

Филип Ламбер из партије Зелених је поставио кратка и јасна питања: "Хоц́е ли
Фацебоок обец́ати "систематску" и "јавну" транспарентност у "свим" изборним
кампањама?" , "Да ли ц́е омогуц́ити свим корисницима да онемогуц́е циљано
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оглашавање? "Да ли Фејсбук производи садржај или је он неутрална платформа?" "Да
ли ц́е објавити списак људи које запошљава и њихове плате?",

  

"Да ли ће Фацебоок објавити своје порезе у свакој земљи?".

  

Најџел Фараж, британски европарламентарац је упитао Закерберга, након што се
представио као "његов најбољи клијент у просторији", како се на тој друштвеној мрежи
одлучује шта је прихватљиво, а шта не да се објављује у политичком смислу.

  

Неколико европарламентараца је затражило да зна да ли ће се "Фејсбук" посветити
европским правилима и Општој регулацији заштите података (ГДПР) како би се
заштитила приватност корисника те друштвене мреже.

  

Закербергови одговори

  

- Неколико вас је питала о томе како се носимо са говором мржње, екстремизмом и
малтретирањем на "Фејсбуку". Да будем јасан, наша политика је таква да наша
заједница означи нешто што би могло да буде такав садржај, а онда бисмо га ми
прегледали и уклонили. Сада имамо алате са вештачком интелигенцијом који нам
помажу да будемо много ефикаснији у томе да што пре уклонимо такве садржаје - рекао
је Закерберг.

  

Како је изјавио многи су га упитали о лажним вестима.

  

- Нико на Фејсбуку не жели лажне вести... Постоји више категорија људи који то
објављују. Први су они који објављују спам. Многи од тих који то објављују не занима
политика већ економија, они то раде ради зараде. Друга категорија су потпуно лажни
налози. Ми радимо на томе да их идентификујемо. Последња категорија су људи који то
намерно објављују - рекао је он.
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Што се тиче питања у вези са изборима који следе у Европи, Закерберг је рекао да је
један од приоритета компаније да се бори са лажним налозима и онима који желе да се
мешају у те изборе.

  

Mark Zuckerberg just named Macedonia in his European Parliament grilling as a country where
some recent fake news originated. Why would he single out Macedonia? Every country in the
world houses fake news sources that post on Facebook. #Facebook #Macedonia

— Ivica Milarić (@filmzadanas) May 22, 2018     

- Радимо на већој транспарентности - рекао је Закерберг.

  

- Како ја видим регулације? Питање је шта је права регулација. Нека врста регулације је
важна и обавезна мора да буде добра - рекао је он.

  

Поново избегао да докаже да "Фејсбук" нема монопол

  

Што се тиче питања о конкуренцији, Закерберг је рекао следеће: - Ми постојимо у веома
компетитивном простору и просечна особа користи до осам апликација за комуникацију.
Мислим да се сваког дана појави неки нови ривал. Оно што често сви превиде, јесте да
око света постоји више милиона малих бизниса који користе Фејсбукове алате за своје
пословање. Ми имамо прокомпетитивни утицај и помажемо тим малим предузећима и на
то смо поносни - рекао је Закерберг.

  

Како је испричао, "Фејсбук" плаћа све порезе и веома пуно улаже у земље у Европи.

  

- Бићемо потпуно усаглашени са ГДПР до 25. маја - рекао је Закерберг, одговоривши на
питања о томе да ли је компанија спреман да ради по тој регулативи.

  

Што се тиче политичких предрасуда он је рекао да је то веома важна тема.
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Ми смо посвец́ени томе да будемо платформа за све идеје - рекао је он.

  

На питања у вези са тим да ли је "Кембриџ аналитика" само врх леденог брега, он је
рекао да се компанија већ увелико бави тиме да се тако не што не понови.

  

- Да ли очекујемо још проблема попут оног са Кембриџ аналитиком? Већ смо истражили
многе апликације и многе ћемо тек истраживати, то ће трајати можда месецима. То је
део нашег преокрета и много проактивнијег приступа.

  

И таман када је покушао да заврши саслушање, поново му се обратио Ламбер рекавши,
да није добио ниједан одговор на своја јасна питања.

  

- Да ли ћете омогуц́ити свим корисницима да онемогуц́е циљано оглашавање? - питао је
он, а Закерберг је поновио да ће неко из његовог тима да им да одговоре на сва та
питања.

  

На крају је Закерберг морао да се обавеже да ће доставити писане одговоре на сва
питања на која није стигао да да одговор.

  

Закерберг се претходно састао накратко са Тајанијем и након тога је почело његово
излагање.

  

Тајани је објавио раније да је Закерберг пристао да његов разговор с одабраним
европосланицима у том парламенту буде стримован уживо на интернету.

  

Након саслушања Закерберг неће имати друге састанке у Бриселу. Према речима
његовог портпарола, Закерберг ће у среду отпутовати у Париз где ће, између осталог,
разговарати и са француским председником Емануелом Макроном.
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Закерберг је претходно одбио позив да сведочи пред законодавцима Велике Британије.

  

У априлу је шеф "Фејсбука" одговарао на питања посланика у америчком Конгресу. И
иако се он с времена на време прилично "ознојио" на дводневном испитивању прошлог
месеца, чињеница је да САД, али ни остатак света нису тада добили одговоре на многа
важна питања у вези са тиме ко све сме да гледа и користи податке корисника
"Фејсбука".

  

Оно што је Закербергу, који се добро припремио и спретно избегао нека шкакљива
питања, ишло у прилог јесте и то што многи сенатори и чланови представничког дома
очигледно нису упознати са тиме како функционишу друштвене мреже, па ни сам
интернет.

  

Извршни директор Фејсбука Марк Закерберг извинио се посланицима Европског
парламента и признао да та компанија није довољно учинила како би спречила
злоупотребе на тој друштвеној мрежи.

  

Обраћајући се лидерима парламентарних група Европског парламента у Бриселу,
Закерберг је указао на важност Фејсбука за Европљане и нагласио да му је жао јер није
учинио довољно да спречи злоупотребу платформе.

  

"Нисмо заузели довољно широк став о нашој одговорности. То је била грешка и жао ми је
због тога", рекао је Закерберг у уводном обраћању, пренео је Ројтерс.

  

  

Закерберг пред посланицима ЕП одговара на питања о скандалу у вези са продајом
података корисника друштвене мреже агенцији "Кембриџ аналитика" и утицајем тог
скандала на око 2,7 милиона грађана Европске уније.
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(Блиц, Танјуг)
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